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1. Vymedzenie vlastných cieľov a poslania výchovy a vzdelávania 

       Materská škola podporuje osobnostný rozvoj detí v oblasti sociálno – emocionálnej, intelektuálnej, 

telesnej, morálnej, etickej, rozvíja schopnosti a zručnosti, utvára predpoklady na ďalšie vzdelávanie. 

Pripravuje na život v spoločnosti v súlade s individuálnymi a vekovými osobitosťami detí.  Vzdelávanie v 

materskej škole poskytuje základy spôsobilostí vedúce k napĺňaniu cieľov a vzdelávania podľa Zákona 

č.245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov. Hlavným cieľom výchovy a vzdelávania v materskej škole je dosiahnutie optimálnej 

kognitívnej, senzomotorickej a sociálno-citovej úrovne  ako základu na školské vzdelávanie a na život 

v spoločnosti. 
 

Vlastné ciele výchovy a vzdelávania v materskej škole 

Zameranie materskej školy vychádza zo Štátneho vzdelávacieho programu pre predprimárne vzdelávanie 

v materských školách. Obohacuje výchovu a vzdelávanie vlastnými, tradičnými programami ktoré 

charakterizujú vlastné zameranie školy. 

  

❖ pedagogicky a tvorivo využívať dostupné IKT a digitálne pomôcky vo všetkých 

organizačných formách vzdelávania a zvyšovať tak záujem a potenciál detí 

Materská škola vytvára podmienky na implementáciu inovačných pedagogických metód s využitím 

dostupných informačno-komunikačných technológií a digitálnych pomôcok pri organizovaní a realizovaní 

aktivít na rozvíjanie zručností a schopností detí v tejto oblasti. 

 

❖ rozvíjať u detí národné povedomie a  kladný vzťah k ľudovým  tradíciám a zvykom  

Podľa podmienok aj v spolupráci s rodičmi a starými rodičmi detí prostredníctvom „Dní ľudovej 

tvorivosti“  materská škola vytvára podmienky na prezentáciu ľudových piesní a tancov, tradičných 

remesiel a  ukážok predmetov ľudovej tvorivosti. 

 

❖ viesť deti  k ochrane svojho zdravia a pestovať návyky pre zdravý životný štýl  

Materská škola organizuje a realizuje tradičné aktivity a podujatia ( Športové  popoludnie, Deň srdca, Deň 

behu,  Predplavecký kurz, Kurz korčuľovania, Letná/Zimná olympiáda a pod.) na posilnenie výchovy a 

vzdelávania detí k zdravému životnému štýlu 

 

❖ rozvíjať u detí environmentálne cítenie a ochranu životného prostredia  

Materská škola organizovaním a realizáciou aktivít súvisiacich s recykláciou, separáciou a ochranou 

životného prostredia a podujatím Deň Zeme  vytvára u detí správne postoje a správanie sa k životnému 

prostrediu. 
 

 

2. Stupeň vzdelania 

      Predprimárne vzdelanie získa dieťa absolvovaním posledného roka vzdelávacieho programu odboru 

vzdelávania v materskej škole. Plniť predprimárne vzdelávanie je povinné každé dieťa, ktoré do 31. 

augusta dovŕši päť rokov veku. 

       Predprimárne vzdelávanie môže dieťa ukončiť aj vtedy, ak nedovŕšilo šiesty rok veku. V takomto 

prípade zákonný zástupca dieťaťa požiada o to, aby bolo na plnenie povinnej školskej dochádzky  

výnimočne prijaté jeho dieťa, ktoré nedovŕšilo šiesty rok veku. K žiadosti je  povinný  predložiť súhlasné 

stanovisko  príslušného školského zariadenia výchovného poradenstva a prevencie a súhlasné vyjadrenie 

všeobecného lekára pre deti a dorast.  

 



3. Dĺžka dochádzky a formy výchovy a vzdelávania 

➢ Na predprimárne vzdelávanie  sa prijímajú deti  od troch  rokov veku. Výnimočne môžu byť prijaté 

aj deti, od dovŕšenia dvoch rokov veku ak to kapacitné, personálne a iné podmienky materskej 

školy umožňujú. Prednostne sa prijímajú deti, pre ktoré je plnenie povinného predprimárneho 

vzdelávania  povinné. 

➢ Dieťa, ktoré po dovŕšení šiesteho roka veku nedosiahlo školskú spôsobilosť, riaditeľ materskej 

školy rozhodne o pokračovaní v plnení povinného predprimárneho vzdelávania v materskej škole 

so súhlasom zákonného zástupcu. Pokračovanie v plnení povinného predprimárneho vzdelávania 

sa uplatňuje u detí, u ktorých sa na základe záverov z odborného vyšetrenia preukáže, že 

pokračovanie v predprimárnom vzdelávaní bude na prospech ich osobnostného rozvoja. Pri 

rozhodovaní o pokračovaní povinného predprimárneho vzdelávania riaditeľ materskej školy 

postupuje v súlade s § 28a)  ods. 3 školského zákona. 

➢ Vzdelávanie  sa končí absolvovaním posledného ročníka vzdelávacieho programu odboru 

vzdelávania v materskej škole. 

➢ Materská škola poskytuje celodennú niekoľkoročnú (1 - 4 roky) predškolskú výchovu a  

vzdelávanie. V prípade záujmu rodičov poskytuje aj poldennú formu výchovy a vzdelávania. 
 

 

4. Učebné osnovy  

      Učebnými osnovami sú vzdelávacie  štandardy  Štátneho vzdelávacieho programu pre 

predprimárne vzdelávanie v materských školách (dostupné na webovom sídle Ministerstva školstva, 

vedy, výskumu a športu SR  www.minedu.sk/data/att/7828.pdf). 

 

5. Vyučovací jazyk 

Vyučovacím jazykom je štátny jazyk Slovenskej republiky 

 

6. Vnútorný systém  hodnotenia detí  
 

• Diagnostika – zaznamenáva úroveň detských schopností, vedomostí, spôsobilostí, hodnotí 

vývojové pokroky jednotlivých detí. Vyhotovuje sa spravidla na začiatku školského roka, 

v priebehu školského roka a na záver školského roka 
 

• Denné vyhodnocovanie naplnenia stanovených zámerov ich úroveň dosiahnutia, v rámci 

zrealizovanej vzdelávacej ponuky, stanovenie prípadných opatrení do ďalšieho nadväzujúceho 

tematického plánu 
 

• Hodnotenie plnenia  dielčích projektov a doplnkových programov v rámci Školského 

vzdelávacieho programu, vo vzťahu k naplneniu vlastných cieľov a k osobným pokrokom detí (2x 

ročne)  
 

• Pre deti s pokračovaním povinného predprimárneho vzdelávania využívajú učiteľky osobitný 

systém kontroly a hodnotenia, ktorý vychádza z odporúčaní CPPPaP, resp. klinického psychológa. 

 

 


